
 
 
 
 

Όχι στην υποβάθμιση της Παιδείας! 
 

Στηρίζουμε την πανελλαδική κινητοποίηση των μαθητών (30 Οκτώβρη 2017) 
 

 Τρίωρη στάση εργασίας (11.00 – 14.00) Δευτέρα 30/10/2017  
 Παράσταση διαμαρτυρίας στη ΔΔΕ Λευκάδας στις 11.30 π.μ. 

 

Έχουμε φτάσει στα τέλη του Οκτώβρη και η κανονικότητα στα σχολεία, (ΓΕΛ, 
Μουσικά Σχολεία, ΕΠΑΛ, Γυμνάσια),  την οποία διατυμπάνιζε το Υπουργείο 
Παιδείας στην αρχή της σχολικής χρονιάς, αποτελεί ακόμα ζητούμενο. Η σκληρή 

λιτότητα που εφαρμόστηκε από τις προηγούμενες κυβερνήσεις και συνεχίζει να 

εφαρμόζει και η σημερινή κυβέρνηση, σύμφωνα με τις επιταγές των μνημονίων, 
έχει αρνητικές επιπτώσεις στο χώρο της Παιδείας τόσο στη μορφωτική διαδικασία 

των μαθητών  όσο και στα εργασιακά δικαιώματα των εκπαιδευτικών. 

Στην Λευκάδα, η διοίκηση, υπηρετώντας την ιδία λογική της διαχείρισης της 
λιτότητας,  προσπαθεί να καλύψει εκ των ένδον τα κενά με μετακινήσεις του ήδη 
υπάρχοντος προσωπικού δημιουργώντας έτσι μια σειρά νέων προβλημάτων στη 
λειτουργία και την ποιότητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης των σχολικών 
μονάδων.   

Περιφερειακά σχολεία κινδυνεύουν να συρρικνωθούν (μη έγκριση των 
ολιγομελών ομάδων προσανατολισμού Γυμνασίου-Λ.Τ. Καρυάς), οι ελλείψεις σε 
εκπαιδευτικό προσωπικό δεν καλύπτονται με διορισμούς μονίμων ή αναπληρωτών 
παρά με άνευ προηγουμένου μετακινήσεις συναδέλφων, αλχημείες σε αναθέσεις, 
ώρες και προγράμματα για την αποφυγή διορισμών (μόνιμων ή αναπληρωτών). 
Στο Μουσικό Σχολείο Λευκάδας  οι ελλείψεις καθηγητών μουσικής έχουν  ως 
συνέπεια, την ύπαρξη πολυμελών τμημάτων κάτι που καταργεί στην ουσία την 

προβλεπόμενη ατομική διδασκαλία μουσικών οργάνων ενώ τα μουσικά σύνολα 
δεν επαρκούν για να συμμετέχουν σ’ αυτά όλοι οι μαθητές.  

Η ΕΛΜΕ Λευκάδας είναι αντίθετη στην ευελιξία και την έντονη κινητικότητα 

που κάνει τη ζωή των εκπαιδευτικών λάστιχο. Τα προβλήματα που 
παρατηρούνται είναι αποτέλεσμα της χρόνιας αδιοριστίας που τείνει να γίνει 
καθεστώς. Στις σημερινές συνθήκες της κρίσης, κανένας εκπαιδευτικός δεν 
περισσεύει από το πολύπαθο ελληνικό σχολείο. 

 
 

Δεν αποδεχόμαστε την πολιτική της λιτότητας στη μόρφωση και στην ζωή 
μας. Απαιτούμε: 



 Κατάργηση όλων των υπουργικών αποφάσεων για τις προϋποθέσεις 
λειτουργίας τμημάτων Ομάδων Προσανατολισμού στα ΓΕΛ, τομέων και 
ειδικοτήτων στα ΕΠΑΛ, ξένων γλωσσών, τμημάτων με μαθητές με 
μαθησιακές δυσκολίες. 

 Άμεση έγκριση των ολιγομελών τμημάτων του Γυμνασίου-Λ.Τ. Καρυάς. 

 Μαζικούς μόνιμους διορισμούς 

 Άμεση πρόσληψη αναπληρωτών για την κάλυψη των τρεχουσών αναγκών. 

 Επαναφορά του ωραρίου των εκπαιδευτικών στα επίπεδα πριν το 2013. 

 20 μαθητές στο τμήμα, 15 στις κατευθύνσεις, 10 στα εργαστήρια. 

 Επαναφορά του 3ωρου υπεύθυνων εργαστηρίων.  

 Πρόσθετη Διδακτική Στήριξη και Ενισχυτική Διδασκαλία σε όλα τα σχολεία, 
με διορισμούς εκπαιδευτικών και προσλήψεις αναπληρωτών από την αρχή 
της χρονιάς. 

  Όχι στην κινητικότητα, στις υποχρεωτικές μετακινήσεις εκπαιδευτικών και 
στις ελαστικές σχέσεις εργασίας. Όχι στις αναθέσεις λάστιχο. 

 Δημόσια - Δωρεάν Παιδεία για όλους! 
 
 
 
 
 
 
Ο Πρόεδρος                                                                                                 Η Γεν. Γραμματέας 
Θανάσης Πουτόκας                                                                                  Δέσποινα Καβαλλάρη 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


